

A SZENTIRÁS KÉPEKBE

UJSZÖVETSÉG

B - 59

JÉZUS CSODÁI ÉS PÉLDABESZÉDEI

Hogy jobban tanítsunk

Ez a film is számos olyan hittételt tartalmaz, amelyet kellően meg kell világítani a tanulók számára.

A magvetőről szolo példabeszéd kapcsán ki kell emelni hogy milyen fontos Isten szavát kellően fogadni. Meg kell jegyezni nekik, hogy Isten szavát a hitoktatás közvetíti, ennek a tantárgynak az elsajátítása a legfontosabb.

A kenyérszaporítás csodája az Eucharisziáról szolo beszéd előkészítése. Emlékeztessünk arra, hogy Isten az ígélet földje felé vándorló választott népet mannával táplálta. A Messiás más eledelt ad az új választott népnek - Testét és Véréit. Jézus olyan eledellel táplálja a Paradicsom felé igyekvő népet, amelynek a manna csak előképe volt.

Jézus világosan beszél : Én vagyok a mennyből alászálló élő kenyér. Tulajdonítsunk nagy jelentőséget Jézus beszédének, az Oltáriszentségről szolo tanítást tartalmazza. Mélyüljünk el minél jobban az Eucharisztia titkaiba, Jézus végtelen joságának megnyilvánulása, a lelki táplálékkal járó ajándékok (... örökké él) a létrejövö tökéletes egység (... aki eszi az én testemet és issza az én véreimet, bennem marad, és én öbenne).

Ezenkívül ébresszük fel a gyerekek és a gyerekekben az Eucharisziából való részesülés vágyát, hogy ez a szentség ne csak gyakorlattá váljon számukra, hanem Jézussal való élő kapcsolattá.

Figyelmeztessük a gyerekeket, hogy Jézus nagyon szereti őket. Azért különös melegséggel mutassuk be a következő jeleneteket : Jézus gyöngéd szavakkal áldja meg a gyermekeket : Hagyjátok a gyermekeket, hogy hozzám jöjjenek, mert ilyeneké a mennyek országa.

Az Üdvözítö küldetése a végéhez közeledik, Jézus a jó hirt véreivel pecsételi meg. Világosan beszél apostolainak a rá váro szenvedésről. Ez elbátortalanítja az apostolokat. Jézus szineváltozása a válasz erre a bátortalan apostoloknak, akik nem értik meg Krisztus szenvedésének szükségességét. Jézus beszél feltámadásáról is, de szavait nem értik meg. A szineváltozás és az Atya szozata, amelyben Jézust fiának és a Messiásnak nevezik, kellö biztosíték arra, hogy Jézus legyözi a halált is. Egy másik ~~hitoktatás~~ bizonyíték az apostolok számára : Lázár feltámasztása. Jézus különleges jelentést tulajdonít ennek a csodának. Meg akarja gyözni apostolait, hogy az élet és halál á ura, ne keseredjenek el, mikor néhány nap mulva a halál látszólag diadalt arat rajta. Jézus az élet és a feltámadás - mint ő maga mondja Máriának, Lázár hugának. Ezzel az ünnepélyes kijelentéssel akarja megerősíteni az apostolok hitét, amely néhány nap mulva erüs próbának lesz kitéve.

JÉZUS CSODÁI ÉS PÉLDABESZÉDEI

2. Közel van a mennyek országa

Amikor Jézus látta a tömeget, megesett rajta a szive. Az aratni-
valo sok, de a munkás kevés. - Mondotta tanítványainak. Kérjétek
hát az aratás urát, küldjön munkásokat az aratáshoz. És tizenkét
apostolát kettessel elküldte, hogy hirdessék Isten országát, és
gyógyítsák a betegeket.

Jézus megparancsolta nekik : menjetek és hirdessétek : Közel van a
mennyek országa. A betegeket gyógyítsátok meg, a halottakat támasz-
szátok fel, a leprásokat tisztítsátok meg, a gonoszlelkeket űzzétek ki .
Ingyen kaptátok, ingyen is adjátok. Ne vigyétek az utra magatokkal
semmit, a munkás ugyanis megérdemli a bérét. Amikor valakinek a házába
léptek, köszöntsétek. Ha méltó rá az a ház, rászáll békétek, ha nem,
békétek visszazáll rátok. Ha valaki nem fogad be benneteket, vagy nem
hallgat szavatokra, hagyjátok ott a házat, sőt a várost is, és még a
port is rázzátok le lábaitokról.

3. A magvetőről szolo példabeszéd

Egy nap Jézus a Genezáret to partján ült. Nagy tömeg gyült köréje,
ezért beszállt egy bárkába és leült. A tömeg pedig a parton maradt.
Példabeszédekben tanította őket.

Kiment a magvető vetni. Amint vetett, némely szem az utfélre esett.
Jöttek az égi madarak és fölcsipegették. Más meg köves talajba hullott,
xx ahol nem volt neki elég föld. Mikor kikelt, elszáradt. Ismét más
bogáncsok közé esett és a bogáncsok elfojtották. A többi jo földbe hul-
lott és százszoros termést hozott. Akinek van füle, hallja meg. Tanít-
ványai megkérdezték : Mi a példabeszéd értelme ? Így válaszolt :
Nektek adatott meg, hogy megismerjétek az Isten országának titkait.
De a többieknek csak példabeszédekben szólnak, hogy nézzenek, de ne
lássanak, és halljanak, de ne értsenek. Ez a ix példabeszéd értelme :
A mag az Isten szava. Az utszélre hulló szemek azok, akik meghallgat-
ják a tanítást, de aztán jön a gonoszlélek és kitépi szivükből, ne-
hogy higgyjenek és üdvözüljenek. A köves talajba hulló szemek azok,
akik meghallgatják és örömmel szivükbe is vésik a tanítást, de nem ver
bennük gyökeret, így aztán a kísértés idején hűtlenné válnak. A szuro
bogáncs közé hulló szemek azok, akik meghallgatják, és később az élet
gondjai, javai és élvezetei meggátolják őket fejlődésükben, azért ter-
mést már nem hoznak. A jo földbe hullott szemek azok, akik tiszta és
jo szivvel hallgatják a tanítást, meg is tartják, és kitartásukkal
gyümölcsöt teremnek. (Lk. 8 1 4 15)

4. A csodálatos kenyérszaporítás

Jézus azután átkelt a galileai tavon, Ta Tibériás taván. Nagy tömeg
követte, mert látták a betegeken végbevitt csodajeleket. Jézus fel-
ment egy hegyre és ott leült a tanítványaival. Közel volt a husvét,
a zsidók ünnepe.

Amikor körülnézett és látta, hogy a sereg tudul hozzá, megkérdezte
Fülöptől : Honnan veszünk kenyeret, hogy legyen mit enniök.

Ezt azért kérdezte, hogy próbára tegye. Kétszáz dénár kenyér ára sem
elég, hogy csak kevés is jusson mindenkinek - felelte. Fülöp, az
egyik tanítvány, András, Simon Péter testvére megszólalt :

Van itt egy fiú, akinek van öt árpakenyere és két hala, de mi ez ennyinek? Jézus meghagyta: Telepítsétek le az embereket. Azon a részen sok fű volt, letelepedtek tehát s csak a férfiak voltak mintegy ötezren. Jézus ekkor kezébe vette a kenyeret, hálát adott

5. Jézus jellakátja a sokaságot

és kiosztotta a letelepedett embereknek, s ugyanigy a halból is adott amennyit csak akartak. Amikor jollaktak, szolt tanítványainak: szedjétek össze a maradékot, nehogy kárba vesszen.

6. A nép félreérti Jézus csodáját

Összeszedték és tizenkét kosarat töltöttek meg az öt árpakenyér maradékából, amit meghagytak azok, akik ettek. Amikor az emberek látták a csodajelét, csodajeleket, amit Jézus végbevitt, így beszéltek: Bizonyára ez az a proféta, akinek el kell jönnie a világba. (Jézus észrevette, hogy körülük akarják venni, erőszakkal meg akarják tenni királynak. Ezért visszament a hegyre egyedül. (Ján. 6 1 - 15.)

7. Jézus a vizen jár

Amikor beesteledett, tanítványai lementek a tohoz, bárkába szálltak és elindultak Kafarnaum felé. Már beesteledett, erős szél támadt, s a bárkát hányták vetették a hullámok. Hajnalfelé Jézus a vizen járva feléjük közeledett. Amint meglátták, rémülten kiáltottak: Kisértet. Jézus mindjárt megszolitotta őket: Én vagyok, ne féljétek.

8. Péter kételkedik

Péter így szolt: Ha te vagy, parancsold meg, hogy hozzád menjek a vizen. Jöjj - mondta ő. Péter kiszállt a bárkából és Jézus felé indult a vizen. De az erős szél láttára megijedt, mikor merülni kezdett, így kiáltott: Uram, ments meg. Jézus nyomban kinyújtotta kezét, megragadta és azt mondta neki: Te kis hitű, miért kételkedtél? Amint beszállt a bárkába, a szél elállt. Akik a bárkában voltak, leborultak előtte. Valóban Isten fia vagy - vallották meg.

9. Én vagyok az élő kenyér

Másnap mikor a nép látta, hogy Jézus nincs ott, beszálltak a bárkába és elmentek Kafarnaumba, hogy megkeressék. Amikor megtalálták, megkérdezték tőle: Mester, hogy kerültél ide? Bizony, ~~mondunk~~ bizony mondom nektek - felelte Jézus - nem azért kerestek, mert csodajeleket láttatok, hanem mert ettetek a kenyérből és jollaktatok. De ne a romlado eledelért fáradozzatok, hanem olyanért, amely megmarad az örök életre. Ezt az emberfia adja nektek. Erre így szoltak hozzá: Uram, adj nekünk mindig ebből a kenyérből. Jézus azonban így szolt: Én vagyok a mennyből alászállott kenyér. Aki e kenyérből eszik, örökké él. A kenyér, amelyet adok, a testem a világ életéért. Erre vita támadt a zsidók közt: Hogy adhatja ez testét eledelül? Jézus ezt mondta rá: Bizony, bizony mondom nektek, ha nem eszitek az emberfia testét és nem isszátok az ő véréit, nem lesz élet bennetek. De aki eszi az én testemet és issza az én véreimet, annak örök élete van, s fel-támasztom az utolsó napon. A testem ugyanis valóságos étel, s a vérem valóságos ital. Aki eszi az én testemet és issza az én véreimet, az bennem marad és én öbenne.

Engem az élő Atya küldött, s általa élek. Így az is élni fog általam, aki engem eszik. Ez a mennyből alászállott kenyér, nem olyan, mint az, amelyet atyáitok ettek és meghaltak. Aki ezt a kenyeret eszi, az örökké él.

10. Több tanítvány nem hisz benne

Tanítványai közül, akik ezeket hallották, többen azt mondták : Kemény beszéd, ki hallgatja ? Jézus így szolt hozzájuk : Botránkoztok rajta ?

Hátha majd azt látjátok, hogy az emberfia felmegy oda, ahol azelőtt volt. A lélek az, ami éltet, a test nem használ semmit. Hozzátok intézett szavaim lélek és élet, de vannak köztetek, akik nem hisznek. Ettől kezdve tanítványai közül sokan visszahuzódtak, s többé nem jártak vele.

11. Péter hitvallása

Jézus ekkor a tizenkettőhöz fordult : Te is el akartok menni ?? Péter felelt neki : ~~Uram~~ Uram, kihez mennénk ? tied az örök életet adó tanítás. Mi hittünk és tudjuk, hogy te vagy az Isten szentje (Ján 6)

12. Jézus szineváltozása

Hat nap mulva Jézus maga mellé vette Pétert, Jakabot és testvérét Jánost, s felment külön velük egy magas hegyre, ott elváltozott előttük, arca ragyogott mint a nap, ruhája pedig olyan fehér lett, hogy vakított, mint a fény. Péter erre így szolt Jézushoz : Uram, jo itt nekünk. Ha akarod, csinállok ide három sátort, egyet neked, egyet Mozesnek, egyet pedig Illésnek. ~~Amik~~ Amig beszélt, hirtelen fényes felhő borult rájuk, s a felhőből szokat hallatszott : Ez az én szeretett fiam, akiben kedvem telik. Őt hallgassátok. Ennek hallatára a tanítványok arcra borultak, s igen megrémültek. Jézus oda-lépett hozzájuk és megérintette őket : Keljete fel, ne féljete ! Amikor tekintetüket felemelték, nem láttak senkit, csak egyedül Jézust. A hegyről lefelé jövet Jézus rájuk parancsolt : Ne szoljatek a látomásról senkinek, amig az emberfia fel nem támad a halálból. (Mt 17 1 - 9 Mk 9 2o lo Lk 9 28 - 36)

13. Jézus a gyermekek barátja

~~Amik~~ Gyermekeket vittek hozzá, hogy tegye rájuk kezét és imádkozzák fölöttük, A tanítványok elutasították őket.

14. Hagyjátok a gyermekeket, hadd jöjjenek hozzám

Jézus azonban így szolt : Hagyjátok, hadd jöjjenek hozzám a kicsinyek , ne akadályozzátok őket , mert ilyeneké az Isten országa. Bizony mondom nektek, hogy aki Isten országát nem úgy fogadja, mint a gyermek, az nem jut be oda. (Lk. 18 15 - 17)

15. Ha nem lesztek olyanok, mint a gyermekek

A tanítványok megkérdezték Jézustól : Ki a legnagyobb a mennyek országában ? Odahívott egy gyereket, közéjük állította, s ezt mondta : Ha nem változtok meg, s nem lesztek olyanok, mint a gyermek, nem mentek be a mennyek országába. Aki tehát kicsi, mint ez a gyermek, az a legnagyobb a mennyek országában. Aki befogad egy ilyen gyermeket a nevemben, engem fogad be.

De aki megbotránkoztat csak egyet is ezek közül a kicsik közül, akik hisznek bennem, jobban járna, ha malomkövet kötnének a nyakába és a tenger fenekére vetnék. (Mt 18 1-5)

16. A gazdag ifju

Egy gazdag ifju megkérdezte Jézustól : Mester, mit kell tennem, hogy eljussak az örök életre ? Így felelt neki : Ha el akarsz jutni az örök életre, tartsd meg a parancsokat. Az megkérdezte : ~~mi~~ melyeket ?

Jézus felsorolta : Ne ölj, ne törj házasságot, hamisan ne tanuskodjál, apádat és anyádat ~~tiszte~~ tiszteld, embertársadat pedig szeresd úgy, mint ~~sz~~ saját magadat.

Az ifju erre ~~kijavul~~ kijelentette , ezeket mind megtartottam. Mit kell még ~~tennem~~ tennem ? Ha tökéletes akarsz lenni - felelte Jézus - add el amid van, az árát oszd szét a szegények között, így kincsed lesz a mennyben. Aztán gyere és kövess engem.

Ennek hallatára az ifju szomoruan távozott, mert nagy vagyona volt. Jézus most tanítványaihoz fordult : Milyen nehéz a gazdagnak bejutni a mennyek országába.

17. Zakeus gyer le hamar

Jézus Jerikoba ért és végiment rajta. Élt ott egy Zakeus nevű tehetős ember, a vámosok feje. Szerette volna látni Jézust, de a tömeg miatt nem tudta, mert alacsony termetű volt. Így hát előre futott, felmászott egy vadfügefára, hogy láthassa, mert erre kellett haladnia. Amikor Jézus odaért, felnézett és megszólította : Zakeus, gyere le hamar. Ma a te házában kell megszállnom.

Arra gyorsan lemászott és boldogan fogadta. Akik ezt látták, méltatlan-
kodva megjegyezték : Hogy bűnös emberhez tér be megpihenni.

Zakeus azonban odaállt az Ur elé és így szolt : Nézd Uram, vagyonom felét a szegényeknek adom, és ha valakit ~~sz~~ valamiben megcsaltam, négyannyit adok helyette. Jézus ezt felelte neki : Ma üdvösség köszöntött erre a házra, hiszen ő is Ábrahám fia. Az emberfia azért jött, hogy megkeresse és megmentse ami elveszett. (Lk 19 1-16)

18. Mária és Márta

Utjukon betértek egy faluba. Egy Márta asszony befogadta házába. Ennek volt egy huga, Mária. Az odaült Jézus lábához és hallgatta szavait. Márta meg sürgött, forgott, végezte a háziasszonyi teendőket. Egyszer csak megállt : Uram, nem törődöl velem, hogy hugom elnézi, hogy egyedül szolgáljalak ki ? Szolj neki, hogy segítsen nekem. Az Ur azonban így válaszolt : Márta, Márta, sok mindenre gondod van, és sok minden nyugtalanít, de csak egyre van szükség. Mária a jobbik részt választotta, nem is veszti el soha. (Lk 10 38 - 42)

19. Márta találkozik az Urral

Amikor Jézus ~~sz~~ Betániába érkezett, Lázár már négy napja a sirban volt. A zsidók közül sokan elmentek Mártához és Máriaéhoz, hogy vigasztalják őket. Amikor Márta meghallotta, hogy Jézus közeledik, eléje sietett. Uram - szolította meg - ha itt lettél volna, nem halt volna meg testvérem. De most is tudom, hogy bármit kérsz Istentől, megadja neked.

Jézus megnyugtatta : Feltámad testvéred. Tudom, hogy feltámad, - mondta Márta - majd a feltámadáskor, az utolsó napon. Jézus így folytatta : Én vagyok a feltámadás és az élet. Aki hisz bennem, még ha meghal is, élni fog. Az, aki úgy él, hogy hisz bennem, nem hal meg örökre.

Hiszed ezt ? Igen Uram, - felelte, - hiszem, hogy Te vagy a Messiás, az Isten fia, aki a világba jön.

20. Jézus feltámasztja Lázárt

Amikor látta, hogy sir, és a vele jött zsidók is sirnak, Jézus lelke mélyéig megrendült. Hová tettétek ? - kérdezte. Gyere Uram és nézd meg. Jézus könnyekre fakadt. Erre a zsidók megjegyezték : nézzétek, mennyire szerette.

Jézus odament a sirhoz, amely egy kövel eltorlaszolt barlang volt. Hengerítsétek el a követ - szolt Jézus. Márta tiltakozott : már szaga van, hiszen negyednapos. Jézus így felelt : Nemde azt mondtam :

Ha hiszel, meglátod Isten ~~szem~~ dicsőségét. Erre elhengerítették a ~~kk~~ követ, Jézus pedig égre emelte tekintetét és így imádkozott : Atyám, hálát adok neked, hogy meghallgattál. Tudom, hogy mindig meghallgatsz. Csak a körülöttem álló nép miatt mondtam, hogy higgyék : Te küldtél engem.

E szavak után hangosan beszélt : Lázár, jöjj ki. S a halott kijött. Lába és keze be volt polyázva, az arcát kendő fődte. Jézus szolt nekik : Oldjátok fel, hogy tudjon járni.